

Protokół Nr XLVIII/18
z XLVIII sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy
w dniu 24 września 2018 r.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego Gminy Łobżenica, przy ul. Sikorskiego 7 w Łobżenicy.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Sprawy organizacyjne.
 - Otwarcie sesji.
 - Quorum.
2. Porządek obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Miejskiej.
4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Wystąpienia zaproszonych gości.
6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Łobżenica za pierwsze półrocze 2018 roku.
7. Informacja Burmistrza Łobżenicy z realizacji wniosków, uchwał i interpelacji radnych oraz o wydanych zarządzeniach w pierwszym półroczu 2018 roku.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Piła dotyczącego zasad prowadzenia punktu katechetycznego Kościoła Zielonoświątkowego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej w Gminie Łobżenica.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów o dzierżawę gruntu na okres do 3 lat.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości lokalowych położonych w Luchowie 33, stanowiących własność Gminy Łobżenica.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Łobżenicy w rejonie ul. Wyrzyskiej.
13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na wezwanie do usunięcia naruszenia interesu prawnego przedsiębiorstw gazowniczych w Uchwale Nr XV/128/16 Rady Miejskiej w Łobżenicy.
14. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Łobżenica.

15. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia dziennych stawek i sposobu poboru opłaty targowej.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łobżenica na lata 2018 -2034.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Łobżenica na 2018 rok.
18. Interpelacje, zapytania radnych.
19. Wolne głosy i wnioski.
20. Zakończenie obrad sesji.

Ad. 1 Sprawy organizacyjne

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja o godzinie 11:00 otworzył XLVIII sesję Rady Miejskiej. Oświadczył, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Radny nieobecny: Zenon Hoppe.

Następnie Przewodniczący Rady powitał radnych i gości.

Poza Radnymi Rady Miejskiej w Łobżenicy w sesji uczestniczyli: Starosta Pilski Eligiusz Komarowski, Burmistrz Łobżenicy Piotr Łosoś, Zastępca Burmistrza Łobżenicy Józef Lewandowski, Skarbnik Gminy Łobżenica Danuta Dubicka, Dyrektor Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Łobżenicy Anna Gryniewicz, Radca Prawny Katarzyna Paczyńska, Kierownik Posterunku Policji w Łobżenicy Rafał Kozłowski, sołtysi, mieszkańcy oraz przedstawiciele prasy lokalnej.

Zaproszenie na sesję, listy obecności radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości stanowią *załączniki nr 1-4* do protokołu.

Burmistrz Łobżenicy Piotr Łosoś

Wyraził zadowolenie z organizacji dożynek gminnych w Łobżenicy. Stwierdził, że było to „piękne wydarzenie”. Poinformował, że wzięły w nich udział prawie wszystkie sołectwa. Podziękował wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób zaangażowali się w organizację

dożynek. Wspomniał o sołectwach Szczербin, Luchowo, Wiktorówko, Samorządzie Mieszkańców, policji, straży pożarnej, Gminnym Centrum Kultury.

Następnie Pan Burmistrz wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej podziękowali Pani Ewie Pluta oraz Panu Zygmuntowi Steinbergowi, którzy pełnili funkcję starościny i starosty dożynek gminnych.

Złożyli również gratulacje następującym osobom:

- Panu Konradowi Jarce z powodu otrzymania medalu za zasługi dla rolnictwa,
- Pani Grażynie Pireckiej za reprezentowanie Gminy Łobżenica podczas dożynek powiatowych,
- Panu Franciszkowi Kapeja za zajęcie przez reprezentację sołectwa Wiktorówko trzeciego miejsca w festiwalu smaków podczas dożynek powiatowych.

Ad. 2 Porządek obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby wnieść uwagi do porządku obrad XLVIII sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy..

Radni nie wnieśli uwag.

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, przyjęła porządek obrad.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Miejskiej

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w kwestii protokołu z ostatniej sesji Rady Miejskiej.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr XLVII/18 z sesji w dniu 27 lipca 2018 r.

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, przyjęła protokół Nr XLVII/18 z sesji w dniu 27 lipca 2018 r.

Ad. 4 Sprawozdanie Burmistrza Łobżenicy z działalności w okresie międzysesyjnym

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Poinformował, że radni otrzymali drogą elektroniczną sprawozdanie Burmistrza Łobżenicy z działalności w okresie międzysesyjnym (*załącznik nr 5* do protokołu). Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić sprawozdanie.

Burmistrz Łobżenicy Piotr Łosoś

Oznajmił, że Gmina Łobżenica otrzymała dofinansowanie w wysokości 500 tys. zł z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na kontynuację prac na nabrzeżu Łobżonki. Podpisanie umowy o dofinansowanie nastąpi w dniu 27 września 2018 r.

Poinformował, że w miniony weekend na terenie gminy odbyły się dwie imprezy:

- Dzień Korbola,
- powiatowe zawody młodzieżowych drużyn ochotniczych straży pożarnych, podczas których czwarte miejsce zajęła drużyna z Izdebek.

Następnie Burmistrz Łobżenicy poprosił Panią Kierownik Magdalenę Gdaniec o przedstawienie informacji na temat wniosków suszowych.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Udzielił głosu Pani Magdalenie Gdaniec.

Kierownik Referatu Gospodarki i Planowania Przestrzennego w Urzędzie Miejskim Gminy Łobżenica Magdalena Gdaniec

Przypomniała, że wnioski o oszacowanie strat w produkcji rolniczej można było składać w Urzędzie Miejskim od 13 czerwca do 12 lipca 2018 r. Poinformowała, że została przyjęta stażystka, którą przeszkolono w zakresie przyjmowania wniosków. Ponadto przygotowano instrukcję ich wypełniania.

Oznajmiła, że oprócz miejscowych rolników do Urzędu Miejskiego wpłynęły również wnioski od osób, które nie mieszkają w Gminie Łobżenica, ale posiadają grunty na jej terenie. Powiedziała, że łącznie komisja ds. oszacowania strat miała do przeanalizowania

539 wniosków. Wszystkie wnioski musiały zostać „wprowadzone do protokołu, który potem komisja musiała oszacować i stwierdzić czy ten procent strat, który wykazywali rolnicy, jest rzeczywisty”. Komisja składa się z czterech osób: pracowników Urzędu Miejskiego, przedstawiciela Izb Rolniczych oraz pracownika Ośrodka Doradztwa Rolniczego.

Pani Magdalena Gdaniec oznajmiła, że prace w terenie trwały wiele godzin.

Odniosła się do komunikatów w mediach mówiących o tym, że gminy nie przekazują wniosków do Wojewody. Oznajmiła: „Na chwilę obecną przekazaliśmy 140 wniosków do Wojewody Wielkopolskiego. Z tych 539 około 80 to są wnioski, które trafiają z innych gmin, gmin sąsiednich. W chwili obecnej zakładamy, że do końca tygodnia wszystkie protokoły będą przekazane do Wojewody”. Zwróciła uwagę na to, że protokół musi zostać potwierdzony przez rolnika oraz wszystkich członków komisji ds. oszacowania strat. Kierownik Referatu Gospodarki i Planowania Przestrzennego poinformowała, że pracownik ODR-u przebywa w Urzędzie Miejskim tylko raz w tygodniu. Powiedziała, że na bieżąco informujemy rolników, którzy są zobowiązani przyjechać do urzędu i złożyć podpis na protokole. Stwierdziła: „Często taki kontakt jest bardzo trudny. Kilukrotnie rolnicy nie odbierają telefonów, ale patrząc na ruch jaki nastąpił na naszym korytarzu przylegającym do sali sesyjnej widać, że rolnicy są zmobilizowani i przyjeżdżają te protokoły podpisywać”.

Następnie Pani Magdalena Gdaniec poinformowała, że rolnicy mogą ubiegać się o dotacje z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Oznajmiła, że do dnia 28 września br. trwa nabór wniosków dla upraw rolnych, gdzie straty wyniosły powyżej 70%.

Powiedziała, że wnioski w Gminie Łobżenica dotyczą terenu o powierzchni ponad 11 tys. ha. Straty powyżej 70% są na niespełna 900 ha. Oznajmiła, że zgodnie z tym co podaje województwo, wielkość strat to kwota około 21 mln zł. Poinformowała, że w pierwszej kolejności staraliśmy się wysłać do Wojewody protokoły, w których wykazano ubytki w uprawach na poziomie powyżej 70%.

W dalszej części wypowiedzi Pani Magdalena Gdaniec powiedziała, że zgodnie z informacjami uzyskanymi w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa nie dojdzie do sytuacji takiej, że brak protokołu podpisanego przez Wojewodę będzie skutkował odrzuceniem wniosku w tej instytucji. Oznajmiła: „Mamy stanowisko agencji, żeby rolnicy składali wnioski załączając protokoły, które są kopią bez podpisu Wojewody. To pozwoli agencji przeprowadzić ocenę formalną i wówczas agencja będzie wzywała rolnika do uzupełnienia takiego wniosku o protokół podpisany przez Wojewodę”. Poinformowała, że Pan Wiceburmistrz osobiście w miniony piątek zawiózł protokoły do Poznania, aby pominąć drogę pocztową.

Następnie Kierownik Referatu Gospodarki i Planowania Przestrzennego zwróciła uwagę na to, że wniosek suszowy nastrocza dużo problemów. Poinformowała, że udziela porad rolnikom.

Stwierdziła: „Jest duży szum informacyjny jeżeli chodzi o właśnie rzekomą nieudolność gmin i brak przekazywania informacji do województwa. Natomiast myślę, że jest to jednak trochę na wyrost”.

Pani Magdalena Gdaniec wyraziła nadzieję, że rolnicy dopełnią wszystkich obowiązków formalnych jeżeli chodzi o złożenie wniosku o środki z tytułu szkody. Dodała, że informacje niezbędne dla rolników są umieszczane na stronie internetowej urzędu lub przekazywane sołtysom do wywieszenia na tablicach informacyjnych.

Ad. 5 Wystąpienia zaproszonych gości

Starosta Pilecki Eligiusz Komarowski

Podziękował Panu Burmistrzowi oraz Radnym Rady Miejskiej za współpracę w ciągu ostatnich latach, szczególnie w okresie pełnienia funkcji Starosty, oraz za wsparcie okazane trzy lata temu podczas planów podziału Powiatu Pileckiego.

Stwierdził: „Kiedy przejeżdżam przez Gminę Łobżenica widzę duże zmiany. Miasto pięknieje. Gmina się rozwija”. Powiedział: „Praca społeczna tak jak Wasza, Państwa Radnych, Pana Burmistrza, to oczywiście praca nigdy nie zapłacona, ale pozostaje nam coś takiego jak satysfakcja z tego, że udało się nam coś zrealizować. Nie zawsze wszystko co zamierzamy, ale w przypadku Gminy Łobżenica mi osobiście styl działania Pana Burmistrza bardzo odpowiada”.

Starosta Pilecki zwrócił również uwagę na dobrą współpracę z radnymi powiatowymi z terenu Gminy Łobżenica.

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Ryszard Biniak

Wnioskował o uzupełnienie znaków pionowych na terenie Łobżenicy.

Ponowił prośbę o obniżenie zejść i wejść na chodniki. Poinformował, że „część została wykonana, ale część jeszcze pozostała”. Dodał, że nie są to aż takie duże nakłady.

Następnie Radny Ryszard Biniak wnioskował o załatwienie dziur w nawierzchni ul. Złotowskiej (na odcinku od Placu Zwycięstwa do skrzyżowania z ul. Sikorskiego). Poinformował, że część mieszkańców przystąpiła do odnowienia elewacji swoich domów. Powiedział, że „byłoby szkoda, gdyby te elewacje były z powrotem popryskane od wody czy błota”.

Zapytał również, czy Powiat Pilski zamierza dofinansować zakup radiowozu dla łobżenickiego posterunku policji.

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Borowy

Poruszył kwestię drogi powiatowej Dźwierszno Małe-Witrogoszcz. Zwrócił uwagę na luźno wiszące gałęzie drzew, będące efektem wichury. Zapytał, z jakiej racji Gmina ma ponosić koszty usunięcia tych gałęzi, jeżeli należy to do obowiązków Powiatu.

Dostrzegł potrzebę kontynuowania remontu drogi z Dźwierszna Małego do Witrogoszczy. Poinformował, że przepust w Dźwiersznie jest „w 70% załamany”. Powiedział, że „zamiast przepust zrobić, położyli asfalt”.

Radny Andrzej Borowy wyraził zadowolenie z przebudowy chodnika w Dźwiersznie Małym. Dostrzegł potrzebę jego przedłużenia.

Starosta Pilski Eligiusz Komarowski

Oznajmił: „Kilka dni temu (...) ustaliliśmy wstępnie. Podkreślam, jest to wstępne ustalenie pomiędzy Burmistrzem a Komendantem Policji i ze mną jako Starostą, nie jeszcze z Zarządem Powiatu, posiedzenie Zarządu mamy w środę, iż mamy zamiar pomóc w partycypacji finansowej dotyczącej zakupu radiowozu”.

Pan Starosta poinformował, że w obecnej kadencji Powiat pozyskał z zewnątrz 80 mln zł - dwukrotnie więcej niż w poprzedniej kadencji.

Oznajmił, że odpowiada za drogi od kilkunastu dni w związku z pewnymi wymuszonymi zmianami w Zarządzie Powiatu.

Powiedział, że kwestie takie jak wiszące gałęzie, które zagrażają bezpieczeństwu, muszą być traktowane priorytetowo. Poinformował, że „podejdziemy” do kwestii znaków pionowych.

Następnie Pan Starosta stwierdził, że Powiat Pilski przeznaczył w obecnej kadencji rekordowe środki finansowe na inwestycje drogowe na terenie Gminy Łobżenica. Powiedział, że jest to oczywiście związane z budową drogi Kruszki-Kijaszkowo, ale nie tylko.

Zaproponował, aby Zastępcę Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Pan Artur Bąk przyjechał jutro lub w innym dniu do Łobżenicy. Zasugerował, aby poruszone problemy zostały spisane. Powiedział: „Nie sądzę, żeby 100% się udało, ale niech się uda chociaż 70%, to już jest krok do przodu”. Kontynuował: „Jak np. składałem wnioski unijne czy o dofinansowania, składałem pięć od razy, chociaż wiem, że stać mnie na dwa. A dlaczego pięć? Dlatego, że na końcu mam prawo wyboru, który jest lepszy, na który mnie stać, gdzie jest lepsze dofinansowanie”. Dodał, że dokumentacja i tak się przyda.

Następnie Starosta Pilski oznajmił: „Mam taki styl pracy. Jasno, konkretnie, precyzyjnie. Nawet jak nie wyjdzie to wszyscy my jako partnerzy wiemy dlaczego nie wyszło”.

Poinformował o wspieraniu zakupu radiowozów w gminach powiatu w ubiegłym roku. Stwierdził: „Teraz przyjdzie czas na Wyrzysk, z tego co pamiętam, i Łobżenicę”. Oznajmił, że w przypadku innych samorządów 50% środków na zakup radiowozu pochodziło z Funduszu Wsparcia Policji, 25% środków przekazywał powiat i 25% gmina. Dodał, że współpraca z policją jest na dobrym poziomie.

Radna Rady Miejskiej w Łobżenicy Bronisława Mazurek

Poruszyła kwestię zmiany organizacji ruchu drogowego na terenie Łobżenicy. Stwierdziła, że ciągle się to w nieskończoność. Poinformowała, że skontaktowała z Panem Arturem Bąkiem, który „mówił, że będzie się to starał jak najszybciej rozwiązać, ale niestety końca nie widać”. Powiedziała, że mieszkańcy tracą cierpliwość. Poprosiła Pana Starostę o zainteresowanie się tym tematem.

Burmistrz Łobżenicy Piotr Łosoś

Oznajmił, że od dłuższego czasu mamy przygotowaną zmianę organizacji ruchu drogowego w Łobżenicy. Oświadczył: „Oczywiście konsultujemy, bo mamy drogi powiatowe, mamy drogę wojewódzką i drogi gminne. Rzeczywiście od dłuższego czasu ciągle jest coś nowego, my nie możemy tej organizacji ruchu wprowadzić dopóki nie dojdziemy do porozumienia”. Powiedział, że według posiadanych informacji Powiatowy Zarząd Dróg nie posiada środków finansowych na znaki drogowe. Dodał, że mieszkańcy pytają kiedy zostaną wprowadzone zmiany w organizacji ruchu.

Starosta Pilski Eligiusz Komarowski

Poprosił Pana Burmistrza o wyznaczenie terminu spotkania dotyczącego spraw poruszonych podczas dzisiejszej sesji.

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Marek Czerczak

Zwrócił się do Pana Starosty z prośbą o pomoc w zakończeniu tematu zmian w organizacji ruchu drogowego na terenie Łobżenicy.

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Wiesław Bodetko

Zapytał, kiedy rozpocznie się budowa chodnika w Ferdynandowie.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Aleksander Tadyh

Wnioskował o poprawienie najazdu na most na rzece Łobżonce w miejscowości Szczerbin. Powiedział, że należy usprawnić odprowadzanie wody opadowej z dróg asfaltowych, aby nie tworzyły się zastoiska wodne, które przyczyniają się do powstawania dziur w nawierzchni dróg.

Starosta Pilski Eligiusz Komarowski

Udzielił odpowiedzi na pytanie zadane przez Radnego Wiesława Bodetko. Oznajmił, że jeżeli etap przetargowy został zakończony, pozostaje kwestia podpisania umowy i „na pewno realizacji w tym roku, jeszcze przed zimą”.

Dodał: „Jeżeli mówimy o Zarządzie Dróg to ja bardzo przepraszam, ale jeżeli to jest kwota 20 tys. zł to ja osobiście się dziwię, że coś takiego nie zostało zrealizowane”.

Burmistrz Łobżenicy Piotr Łosoś

W imieniu swoim oraz radnych podziękował Panu Staroście za współpracę podczas obecnej kadencji. Oznajmił: „Zawsze miałem bardzo krótką drogę do Pana Starosty. Jeden telefon. Mogliśmy ze sobą rozmawiać o każdej porze dnia i nocy, także szybko mogliśmy reagować i sprawy wspólnie załatwiać”.

Powiedział, że należy rozmawiać na temat bieżącego utrzymania dróg powiatowych na terenie Gminy Łobżenica. Zasugerował zawarcie porozumienia w tej kwestii.

Starosta Pilski Eligiusz Komarowski

Zadzwoił do Zastępcy Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Pana Artura Bąka i umówił spotkanie z Burmistrzem Łobżenicy oraz Radnymi Rady Miejskiej dotyczące kwestii poruszonych podczas sesji. Spotkanie odbędzie się w dniu jutrzejszym o godzinie 8:00 w Urzędzie Miejskim Gminy Łobżenica. Dodał, że „będzie pisemna odpowiedź dla Państwa Radnych”.

Ad. 6 Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Łobżenica za pierwsze półrocze 2018 roku

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Łobżenica za pierwsze półrocze 2018 roku.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Oznajmił, że Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego omawiała informację wspólnie z Komisją Oświaty i Polityki Społecznej. Stwierdził, że materiał, który otrzymali radni, jest szczegółowy.

Poinformował, że dochody budżetowe na koniec czerwca 2018 r. zostały wykonane w 49,32%. Realizacja dochodów bieżących wynosiła 54%. Powiedział: „Bardziej opóźniona jest realizacja dochodów majątkowych. Komisja na tym się skupiła. (...) Z wyjaśnień, które uzyskaliśmy, to tutaj duży wpływ na to mają zwroty środków, które powinniśmy otrzymać w ramach realizacji programów unijnych. Wnioski o płatność zostały złożone i oczekujemy, że będzie to w ostatnim kwartale roku wykonane”.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego oznajmił, że w tej chwili są realizowane procedury zbycia mienia komunalnego. Stwierdził, że „nie zawsze mienie wystawione na rynek znajduje odbiorców i tutaj też może być pewien problem z realizacją w pełnym zakresie dochodów”.

Następnie Radny Edward Starszak poinformował, że wydatki w pierwszym półroczu 2018 r. zostały wykonane w 44,80%. Powiedział, że planowany był deficyt budżetowy w wysokości 2 mln 809 tys. zł. W rzeczywistości osiągnięto nadwyżkę w kwocie 704 tys. zł.

Oznajmił, że rozliczenia inwestycji wymagają czasu. Płatności dokonywane są przeważnie po odbiorach.

Stwierdził, że „realizacja zadań, które są zaplanowane w budżecie, jest zabezpieczona finansowo i tylko kwestia ich rzeczowego wykonania”. Dodał, że opinia obydwu komisji w zakresie realizacji zadań w pierwszym półroczu 2018 r. jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Wobec braku innych uwag poddał pod głosowanie przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Łobżenica za pierwsze półrocze 2018 roku.

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, przyjęła informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Łobżenica za pierwsze półrocze 2018 roku, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 7 Informacja Burmistrza Łobżenicy z realizacji wniosków, uchwał i interpelacji radnych oraz o wydanych zarządzeniach w pierwszym półroczu 2018 roku

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Otworzył dyskusję w tym punkcie obrad.

Wobec braku uwag poddał pod głosowanie przyjęcie informacji Burmistrza Łobżenicy z realizacji wniosków, uchwał i interpelacji radnych oraz o wydanych zarządzeniach w pierwszym półroczu 2018 roku.

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, przyjęła powyższą informację, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Piła dotyczącego zasad prowadzenia punktu katechetycznego Kościoła Zielonoświątkowego

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie obrad.

Wobec braku uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Piła dotyczącego zasad prowadzenia punktu katechetycznego Kościoła Zielonoświątkowego.

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę Nr XLVIII/397/18 w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Piła dotyczącego zasad prowadzenia punktu katechetycznego Kościoła Zielonoświątkowego.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej w Gminie Łobżenica

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w kwestii projektu ww. uchwały.

Wobec braku uwag poddał go pod głosowanie.

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę Nr XLVIII/398/18 w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej w Gminie Łobżenica, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów o dzierżawę gruntu na okres do 3 lat

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Otworzył dyskusję w tym punkcie obrad.

Wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów o dzierżawę gruntu na okres do 3 lat.

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę Nr XLVIII/399/18 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów o dzierżawę gruntu na okres do 3 lat, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości lokalowych położonych w Luchowie 33, stanowiących własność Gminy Łobżenica

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie obrad.

Wobec braku uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości lokalowych położonych w Luchowie 33, stanowiących własność Gminy Łobżenica.

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę Nr XLVIII/400/18 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości lokalowych położonych w Luchowie 33, stanowiących własność Gminy Łobżenica.

Uchwała stanowi *załącznik nr 11* do protokołu.

Ad. 12 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Łobżenicy w rejonie ul. Wyrzyskiej

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie obrad.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Oznajmił, że Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego przeanalizowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Łobżenicy w rejonie ul. Wyrzyskiej. Dodał, że opinia komisji jest pozytywna.

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Marek Czerczak

Zapytał, czy przez obszar objęty zmianą planu przestrzennego nie będzie przebiegać obwodnica Łobżenicy.

Zastępca Burmistrza Łobżenicy Józef Lewandowski

Powiedział: „Gdyby była taka kolizja (...) to i tak będzie to przedmiotem uzgodnienia i dobrze, że ten obszar będzie poprzez zmiany w planie zweryfikowany właśnie pod tym kątem”.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Wobec braku innych uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Łobżenicy w rejonie ul. Wyrzyskiej

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę Nr XLVIII/401/18 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Łobżenicy w rejonie ul. Wyrzyskiej, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 13 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na wezwanie do usunięcia naruszenia interesu prawnego przedsiębiorstw gazowniczych w Uchwale Nr XV/128/16 Rady Miejskiej w Łobżenicy

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Otworzył dyskusję dotyczącą kwestii projektu ww. uchwały.

Wobec braku uwag poddał go pod głosowanie.

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę Nr XLVIII/402/18 w sprawie udzielenia odpowiedzi na wezwanie do usunięcia naruszenia interesu prawnego przedsiębiorstw gazowniczych w Uchwale Nr XV/128/16 Rady Miejskiej w Łobżenicy, która stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 14 Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Łobżenica

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie obrad.

Przewodniczący Doraźnej Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że Doraźna Komisja Statutowa odbyła cztery posiedzenia. Oznajmił, że z analizy przepisów ustawy o samorządzie gminnym wynikało, że niektóre zapisy Statutu Gminy Łobżenica wymagają zmiany lub usunięcia. Powiedział, że kwestia interpelacji i zapytań radnych została uregulowana w ustawie. Poinformował, że zaszła konieczność zawarcia w Statucie Gminy regulacji dotyczących komisji skarg, wniosków i petycji.

Następnie Radny Edward Starszak oznajmił: „Pracując nad projektem Statutu uznaliśmy, że trochę tych zmian jest i dla jasności sytuacji będziemy proponować Radzie” uchwalenie nowego Statutu, a nie zmianę obowiązującej uchwały.

Powiedział, że Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych w Poznaniu opracował dokument wzorcowy. Poinformował, że w pracach komisji uczestniczyła Pani Mecenas, która naniosła kilka istotnych poprawek do projektu nowego Statutu Gminy. Propozycje Pani Paczyńskiej zostały przyjęte przez Doraźną Komisję Statutową.

Radny Edward Starszak oznajmił, że Statut należy uchwalić do końca obecnej kadencji Rady Miejskiej. Podziękował wszystkim osobom, które przyczyniły się do opracowania tego dokumentu. Dodał, że komisja doraźna wnosi o uchwalenie Statutu Gminy.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Wobec braku innych uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Gminy Łobżenica.

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę Nr XLVIII/403/18 w sprawie Statutu Gminy Łobżenica, która stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 15 Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia dziennych stawek i sposobu poboru opłaty targowej

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Poinformował, że radny, który pełni również funkcję sołtysa, powinien wstrzymać się od głosowania nad projektem uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia dziennych stawek i sposobu poboru opłaty targowej.

Następnie otworzył dyskusję dotyczącą ww. projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Łobzenicy Józef Lewandowski

Zapytał Panią Mecenasa, czy radny będący również sołtysem powinien wstrzymać się od głosu czy nie brać udziału w głosowaniu.

Radca Prawny Katarzyna Paczyńska

Odpowiedziała, że nie brać udziału w głosowaniu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobzenicy Antoni Kapeja

Podzielił stanowisko Pani Mecenasa. Wobec braku innych uwag zamknął dyskusję. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia dziennych stawek i sposobu poboru opłaty targowej.

Rada Miejska w Łobzenicy w głosowaniu jawnym 9 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę Nr XLVIII/404/18 w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia dziennych stawek i sposobu poboru opłaty targowej, która stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Pięciu radnych nie brało udziału w głosowaniu.

Radni, którzy głosowali za podjęciem powyższej uchwały:

- Ryszard Biniak,
- Marek Czerczak,
- Andrzej Działara,
- Bronisława Mazurek,
- Wiesława Sikorska,
- Edward Starszak,
- Aleksander Tadych,
- Rafał Tomala,
- Mariusz Wiśniewski.

W głosowaniu nie brali udziału radni, którzy pełnią również funkcję sołtysa:

- Wiesław Bodetko,
- Andrzej Borowy,
- Grzegorz Bruski,
- Antoni Kapeja,
- Edmund Szcześniak.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy ogłosił dziesięciominutową przerwę w obradach.

Po przerwie w obradach.

Ad. 16 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łobżenica na lata 2018-2034

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Otworzył dyskusję w tym punkcie obrad.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego na wspólnym posiedzeniu z Komisją Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łobżenica na lata 2018-2034 (*załącznik nr 16* do protokołu).

Następnie omówił propozycje zmian w WPF.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Wobec braku uwag poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały.

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 12 głosami „za”, 2 głosami „przeciw”, głosów „wstrzymujących się” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę Nr XLVIII/405/18 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łobżenica na lata 2018-2034, która stanowi *załącznik nr 17* do protokołu.

Ad. 17 Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Łobżenica na 2018 rok

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie obrad.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Omówił projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Łobżenica na 2018 rok, który stanowi *załącznik nr 18* do protokołu.

Dodał, że opinia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Wobec braku innych osób chętnych do zabrania głosu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Łobżenica na 2018 rok.

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 12 głosami „za”, 2 głosami „przeciw”, głosów „wstrzymujących się” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę Nr XLVIII/406/18 w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Łobżenica na 2018 rok, która stanowi *załącznik nr 19* do protokołu.

Ad. 18 Interpelacje, zapytania radnych

Radna Rady Miejskiej w Łobżenicy Wiesława Sikorska

Poruszyła kwestię oświetlenia drogi do domu kolejowego w Łobżenicy. Poinformowała, że zostały założone tam trzy punkty świetlne. Oświetlają one torowisko. Oznajmiła: „Zwracałam na to uwagę. Pan Burmistrz mi obiecał, że wkrótce zostaną przełożone, tym bardziej, że tam trzy słupy są przy chodniku, na które można założyć te lampy, ale do tej pory te lampy nie zostały przełożone”.

Powiedziała również, że w chwili obecnej nie świecą lampy na ul. Wyrzyskiej.

Burmistrz Łobżenicy Piotr Łosoś

Poinformował, że jest to skutek awarii.

Radna Rady Miejskiej w Łobżenicy Wiesława Sikorska

Poprosiła o przełożenie wspomnianych lamp. Oznajmiła, że droga przy torowisku stanowi własność prywatną, z której korzysta tylko właściciel.

Następnie powiedziała, że ponad miesiąc temu złożyła petycję podpisaną przez ponad trzystu mieszkańców Łobżenicy w sprawie ograniczenia prędkości ruchu na ul. Wyrzyskiej. Dodała, że do tej pory nie otrzymała odpowiedzi na petycję.

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Ryszard Biniak

Zapytał, kiedy przewiduje się „ukończenie docieplenia” bloku przy ul. Złotowskiej 23B w Łobżenicy.

Dociekał również, czy zostaną usunięte znaki strefa zamieszkania.

Burmistrz Łobżenicy Piotr Łosoś

Powiedział, że znaki strefa zamieszkania powinny być zdjęte na wszystkich osiedlach. Oznajmił: „Będziemy nad tym pracowali jeżeli chodzi o organizację ruchu. Tutaj mamy wytyczne też z Zarządu Dróg Powiatowych i to ostatnie pismo, które otrzymaliśmy, sugeruje, że mamy na nowo powołać komisję i dalej dyskutować o zmianie organizacji ruchu. Myślę, że wówczas podejmiemy taką decyzję”.

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Ryszard Biniak

Oświadczył, że jeżeli znaki strefa zamieszkania miałyby zostać usunięte, to wnosi o ujęcie w budżecie Gminy środków na wykonanie chodników na łobżenickich osiedlach, przynajmniej po jednej stronie ulicy. Powiedział, że brakuje chodników na Osiedlu Leśnym oraz części Osiedla Nad Rzeką.

Poinformował, że znak strefa zamieszkania uprawnia pieszych do korzystania z całej szerokości jezdni. W przypadku jego usunięcia zniknie taka możliwość.

Radna Rady Miejskiej w Łobżenicy Bronisława Mazurek

Oznajmiła, że podczas dożynek w sąsiednich gminach zabawy dla dzieci oraz poczęstunek były darmowe. Powiedziała, że w naszej gminie było to odpłatne. Zaproponowała, aby poczęstunek oraz zabawy dla dzieci podczas dożynek w Gminie Łobżenica były również darmowe.

Burmistrz Łobzenicy Piotr Łosoś

Poinformował: „Jeżeli chodzi o zapytanie Pani Radnej Sikorskiej. Oświetlenie. My to zgłaszaliśmy. (...) Rzeczywiście ta droga teraz już jest prywatna i z drugiej strony jest ciemno. Zainteresuję się tym”.

Nawiązał do kwestii ograniczenia prędkości na ul. Wyrzyskiej. Oznajmił, że zostało wysłane pismo do WZDW o wstawienie znaku.

Poinformował, że udzieli pisemnej odpowiedzi na pytanie dotyczące bloku przy ul. Złotowskiej 23B.

Poprosił Pana Radnego Ryszarda Biniaka o złożenie wniosków do budżetu Gminy o ujęcie budowy chodników. Zasugerował, aby każde osiedle zostało potraktowane indywidualnie.

Następnie Burmistrz Łobzenicy odniósł się do kwestii poruszonej przez Radną Bronisławę Mazurek. Powiedział: „Jak ktoś z dmuchańcem przyjeżdża i jest cały dzień to wiadomo, że on chce zarobić i wydaje mi się, że to nie było nadmierne obciążenie dla mieszkańców. Oczywiście jak się jedzie i gdzieś jest coś za darmo no to dobrze żeby tak było też u nas”. Dodał, że „nie na wszystko nas stać”.

Ad. 19 Wolne głosy i wnioski

Pani [REDACTED]

Odczytała treść listu wysłanego na adres [REDACTED], który dotyczy sytuacji osób niepełnosprawnych w mieście. Autor listu dostrzegł potrzebę budowy parkingu na trzy-cztery miejsca przy wejściu na cmentarz od strony Luchowa ponieważ osoby niepełnosprawne oraz starsze mają duże problemy z wejściem na cmentarz od strony miasta. Zwrócił uwagę na brak miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych przy sklepie Lewiatan oraz aptece „Pod Koroną”. Autor listu stwierdził również, że miejsca parkingowe dla osób niepełnosprawnych przy sklepach Biedronka i Spar są zbyt słabo widoczne.

Pani [REDACTED] odczytała pismo w sprawie udostępnienia kopii wszystkich pozwoleń, ekspertyz, nakazów i innych dokumentów związanych z wycinką brzoź w zagajniku nad Pompówkiem. Wnioskowała również o udostępnienie kopii wszystkich dokumentów dotyczących sprzedaży drewna z przetrzebitego zagajnika oraz o udokumentowanie na co zostały przeznaczone te pieniądze.

Następnie odczytała pismo z prośbą o udzielenie odpowiedzi na pytanie kiedy zostanie przeprowadzona reorganizacja ruchu drogowego w Łobzenicy, która była zaplanowana na miesiąc maj. Poprosiła również o podanie przyczyn zwłoki.

Pani [REDACTED] dodała, że oczekuje od Pana Burmistrza pisemnych odpowiedzi na przedstawione pisma.

Pan [REDACTED]

Zwrócił uwagę na to, że na targowisku miejskim sprzedawane są narkotyki.

Powiedział: „My non stop nie możemy wyjeżdżać z podwórka” z powodu parkowania pojazdów „w bramie”.

Oznajmił, że podczas imprez grają ciągle te same osoby. Zgłosił uwagi do nagłośnienia dożynek gminnych.

Stwierdził, że koło poczty „droga jest dziura na dziurze, chodnik rozwalony”. Zwrócił uwagę na parkowanie pojazdów na chodniku na Placu Wolności. Dostrzegł również potrzebę uprzątnięcia poboczy drogi z Górki Klasztornej do Walentynowa.

Pani [REDACTED]

Powiedziała, że Związek Gmin Krajny nie zawiadamia o terminach odbioru odpadów segregowanych. Przypomniała, że zgłaszała ten problem już cztery miesiące temu. Poinformowała: „Skarżyłam się również pisemnie do tegoż zarządu. Dostałam odpowiedź z logiką nie mającą nic wspólnego”. Oznajmiła, że w piśmie tym podano Dziennik Ustaw odnoszący się do Rozporządzenia Ministra Obrony Narodowej w sprawie mianowania na stopnie wojskowe.

Powiedziała, że w skrzynce pocztowej „terminarza nie ma, ale upomnienie jest”. Dodała, że nie zapłaci w ramach protestu.

Pani [REDACTED]

Zaproponowała, aby Związek Gmin Krajny przysyłał mieszkańcom rachunki za odbiór odpadów.

Pani [REDACTED]

Poinformowała, że związek liczy sobie za upomnienie niecałe 12 zł. Stwierdziła, że osoby starsze powinny płacić niższą stawkę za odbiór odpadów. Dodała, że „nie ma się co cieszyć, że śmieciarki są kupione, bo to są za pieniądze ludzi kupione”.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Powiedział, że błąd w piśmie, przytoczony przez Panią [REDAKTOWANE], nie powinien mieć miejsca. Oznajmił, że przekaze tę uwagę Dyrektorowi Biura Związku Gmin Krajny.

Poinformował, że związek nie może wystawiać rachunków - są to opłaty, które reguluje się bez wezwania.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego powiedział, że Pani [REDAKTOWANE] zgłasza problem nie otrzymywania harmonogramu odbioru odpadów. Oznajmił: Związek „mógłby indywidualnie też przesłać taką informację. Poproszę o to, żeby uwzględnić te Pani oczekiwania”.

Dodał, że wysokość kosztów upomnienia wynika z przepisów prawa.

Pani [REDAKTOWANE]

Powiedziała: „Niechby to nie był rachunek. Niechby to było przypomnienie”.

Zastępca Burmistrza Łobżenicy Józef Lewandowski

Oznajmił: „Co do tego informowania mieszkańców. Ja to sobie zapisałem”. Stwierdził, że nie każdy mieszkaniec ma dostęp do internetu. Dodał, że „popracujemy nad tym, żeby znaleźć rozwiązanie bez kosztowe”.

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Ryszard Biniak

Stwierdził, że harmonogramy odbioru odpadów powinny być umieszczane na tablicach ogłoszeń.

Pan [REDAKTOWANE]

Oznajmił, że zbliża się dzień 1 listopada. Powiedział, że chodzi o to, „żeby samochody na chodniku nie stały, że ludzie po ulicy mają iść”. W ten sposób mieszkańcy mogą otrzymać mandat.

Zapytał, kiedy „będzie ten rynek płatny, co miał być dla samochodów”. Dopytywał również kiedy zostanie zakończony remont kościoła pw. Św. Szczepana.

Burmistrz Łobżenicy Piotr Łosoś

Powiedział, że z ostatnim pytaniem należy zgłosić się do księdza proboszcza.

Pani [REDACTED]

Zaproponowała: „Jeżeli chodzi o informacje to może za pomocą smsów”.

Radna Rady Miejskiej w Łobżenicy Bronisława Mazurek

Wyraziła chęć zorganizowania grupy harcerzy lub uczniów, która wspólnie z Samorządem Mieszkańców udałaby się na miejscowy cmentarz w celu jego wysprzątania.

Burmistrz Łobżenicy Piotr Łosoś

Oznajmił: „Chodnik zamieciony z góry na dół, od strażaków, ze schodami, łącznie z parkingiem. To jest robione w każdy piątek na sobotę i na niedzielę. Nie jesteśmy w stanie sprzątać całego cmentarza”. Stwierdził, że należy zastanowić się jak zadbać w ciągu roku o cmentarz. Dodał, że każda inicjatywa społeczna jest mile widziana.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja

Poinformował, że obecna kadencja Rady Miejskiej trwa do 16 listopada 2018 r. Powiedział, że na pewno odbędzie się jeszcze jedna sesja.

Ad. 20 Zakończenie obrad sesji

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Antoni Kapeja o godzinie 13:25 zakończył obrady XLVIII sesji Rady Miejskiej.

Protokołował:

(-) Łukasz Sobieszczyk

Przewodniczył:

(-) Antoni Kapeja